

我爱你，祖国！

小记者 孙志轩

我爱你，祖国！
 我爱你泰山顶上那一轮从云海里喷薄而出的红日，
 它照亮了我的心灵，让我的四季阳光明媚。
 我爱你奔腾不息的长江和巍峨雄伟的万里长城，
 它激励着我们的华夏儿女不屈不挠，奋勇前进。
 我爱你林间的涓涓溪流和朵朵野花，
 它滋润了我的心田，点缀了我的生活。
 我爱你滋养了一代又一代的中华儿女的唐诗宋词。

我在宽阔平整的操场上尽情驰骋，挥洒青春……
 何其有幸，生于华夏。
 祝愿我的祖国山河无恙，繁荣昌盛。

我爱你“春来江水绿如蓝，日出红红胜火”春景如画的春天；
 我爱你“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”风光旖旎的夏天；
 我爱你“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”波澜壮阔的秋天；
 我爱你“北国风光，千里冰封，万里雪飘”银装素裹的冬天。

尽管我是你960万平方公里的一粒微小的尘埃，
 是你平凡的14亿分之一，
 可我还是那么执着地爱你。
 我爱你英勇而光荣的航天人，
 把鲜艳的五星红旗带到太空，让他亲吻蓝天的额头；
 我爱你，勤劳、勇敢、朴实、的人民，
 在困境和灾难面前，
 团结一致，众志成城，同舟共济。

我是如此地爱你，我的祖国。
 我爱你“风吹草低见牛羊”宽广美丽的大草原；
 我爱你浩瀚无边、波涛滚滚的大海。
 我是怎样地爱你，我的祖国。
 我要把爱化为行动，
 在明亮的教室里认真学习，在台灯下奋笔疾书，
 追逐心中的梦想。

小记者优秀书画作品选登



小记者 符懿阳 绘



小记者 孙宇/绘



小记者 田鑫枝 制



小记者 姚俊宇 绘

家乡的橘子树

小记者 刘思佳

在我家乡的院子里，有一棵橘子树，它比我家里的房顶还高。听奶奶说，这树比我年龄还大呢！

橘子树的花小得可怜，就像拇指盖那么大，但是非常香。等花落了，就结出了小小的果实。那小橘子一天天长大，直到长成有小孩的手掌那么大。爸爸跟我说，这就是丑橘。丑橘这个名字真难听，不过好在它全身金灿灿的，汁水特别多，而且一点都不酸。

每到下果子的时节，爷爷总会让我拿个袋子，给大家送些去，让大家尝尝鲜。剩下的被爷爷保存下来，等到过年时大家来串门，这些橘子的用处可就大了。自从搬到外地后，我还是特别喜欢吃橘子。可是我发发现别处的橘子，怎么也吃不出家乡的味道。于是，我常常想起家乡的那棵橘子树……

小记者 胡长城

我的语文老师是一位年轻、帅气的男老师，他非常和蔼可亲。我和同学们都非常喜欢上他的语文课。

语文老师的课非常生动活泼。我是转学插班过来的学生，第一次上他的课就感觉他讲得非常有趣、生动。我感觉到减轻了一些学习压力。

语文老师经常开玩笑地跟你说：“你们是我带过最差的一届学生。”其实，同学们都知道我们的老师只是说说而已，和蔼的他平时经常给我们买一些吃的玩的作为学习进步的奖励。他细心又认真，对我们真的非常好。不知不觉我已经上五年级了。我很感谢他这几年对我的关怀和帮助。
 李老师，谢谢您，您辛苦了！

小记者 刘休康

三尺讲台八千里路，十年树木百年树人。您就是那辛勤的园丁、不灭的红灯。您用温暖的手呵护着我们的成长。

上学期，有一次语文检测，我考了自己历史最低成绩。那一段时间里，我一直在自责中度过。我对学习的态度没有那么积极了，平时对什么事情都提不起兴趣，一副无精打采的样子。老师观察出我的异样，便语重心长地对我说：“不要气馁，要勇敢地面对生活和学习的挫折！”这句话，如同一盏灯，一下子照亮了我的内心，让我找到了信心。以后，每当我失落或害怕时，那句话就会从心底升起。

悠悠岁月，历历往事，都深深地刻在我的心里。面对朝夕相处的老师，胸中有无限激情在沸腾，心中有许多话语在跳跃。学习的时光是辛苦的，却是美好的；是短暂的，却是难忘的；是有限的，却是无价的。我会一直永远记得您对我们的谆谆教诲，谢谢您，我的老师。

指导老师 汪华坤

小记者 马其陈

教师在我心目中是一个神圣的职业，教师默默地发光发热，无怨无悔地奉献，无时无刻地关心我们的成长成才。

有人说老师是明亮的“灯火”，照亮我们的人生；有人说老师是肥沃的“土壤”，让我们成长为参天大树。而我心中的老师却是一双“温暖的手”，为我们的梦想插上翅膀，为我们的青春指引方向，这双“手”更在学习、生活中无私呵护着我们。

记得去年开学的时候，老师让我们几位同学领新书，我高兴高采烈地奔向领书地点，费了九牛二虎之力搬到一半路程的时候，因为领书的同学太多，我不小心被高年级同学挤倒了，手里书也撒了一地。老师站在教室门口看到这一幕，飞一般跑到我面前拉着我，焦急且关心地问：“没事吧，一定要注意安全，一定要保护好自己”。老师一边耐心地叮嘱，一边帮我把我撒在地上的书搬回教室。

老师，我心中的老师，我爱您！

谢谢您，我的老师

小记者 邬佩怡

人们常说：老师像蜡烛一样，点亮了别人，却燃烧了自己。是啊，老师为了我们而不顾疲劳，日日夜夜为我们付出着。

还记得我在四年级临近期末的时候，时常因为粗心大意而考了好几个八十分，我的心情也不好，整天为成绩伤心或担心，即使下课的时候我也只坐在座位上。可您好像看穿了我的小心思，下课把我叫到办公室，对我说相信我下次一定可以考好的。然后，您又把我的试卷拿来，为我指点迷津。终于在您的帮助下，我的成绩上升了，这一切都归功于您。

老师，谢谢您，谢谢您在四年为我们的付出，老师，您辛苦了！

小记者 卢梦涵

当星星隐匿在遥远的天际，依稀的灯光仍然闪亮在您的窗前。正因您当下的执着、努力，才有了我们璀璨的明天。

老师，这世间车水马龙，我不禁失去了方向，而您恰好是那指路牌，指引我正确的方向。老师，您的谆谆教诲，像叮咚的山泉一样悦耳，像和煦的春风一样温暖，像阳光一样照耀着我们。老师，您的鼓励与安慰，像涓涓流淌的溪流，润泽我心中的田野；像黑暗中的灯塔，引领我走向光明。这也是我的动力来源。

老师，是人类心灵的净化器，是羊群中的领头羊，可以说没有老师就没有现在文明的社会。老师，没有您就没有我现在的成长，也没有我现在的自信。谢谢您，您总是在我想打退堂鼓、畏惧时，给予我鼓励和认可。谢谢您，每当我灰心丧气时，您总会第一时间安慰支持我。老师，在以后，追梦的我即将到达终点，您也在道路中等待更多追梦人，向更多人传授知识、指引方向。

老师，谢谢您！您教会我一个道理：与其看着别人发光，不如让自己成为聚光灯。

秋韵

小记者 李颜希

“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”秋就这样悄无声息地来了，在楼下小贩的吆喝声中，在人头攒动的奶茶店里，在橙黄橘绿的山野里，在欢声笑语的校园里……

秋天，果园里各种水果争得不可开交。苹果笑得涨红了脸；石榴乐得露出一口晶莹剔透的“牙”；葡萄小姐认为大局已定，得意地带上串一串项链宣布：“我永远是最美的水果！”

广袤的田野里正上演着一幕幕丰收的喜悦。稻谷笑得弯下了腰，用饱满的颗粒向大地母亲表达着崇高的敬意；一阵秋风拂来，麦穗高兴地上下翻飞，自豪地说：“来吧，来收割我！”农民伯伯开着收耕机，来为麦秆减轻负担。丰收的喜悦一直跳跃在农民伯伯粗犷的笑脸上！

秋天是丰收的季节，同时也是学习的季节。秋日的金黄也洒在我们的校园里。随着期盼已久的开学号子响起，秋天的校园变得热闹起来，虫嘶、鸟鸣、人声交织在一起，驱散秋的寂寥，秋的韵味令我陶醉！

指导老师 汪华坤

小狗“卷毛”

小记者 刘伊瑾

“卷毛”是我家的小狗，是一只白色的贵宾犬。毛卷卷的。

“卷毛”是被捡回来的。虽然当时我不在场，但我能想象到那个场景——冰天雪地的校门口，趴着一只快要死了的小狗，不时地嘎嘎叫着。大概只有一岁大，正当它要离开这个世界时，一双温暖的手将它抱起来，那正是我妈妈的手。妈妈带小狗去宠物医院给小狗看病、打针。医生说：“它的身体很虚弱，幸好早点来了，不然的话，就活不了了。”

妈妈还没有把小狗抱回来，我就已经期待了。我和姐姐争着给它起名字。我早早来到马路边等着。一见到小狗，我就脱口而出：“它的毛好卷呀！就叫卷毛吧！”我高高兴兴地抱着它回了家。

弹指一挥间，卷毛来到我们家已经五年了，前两年，妈妈把“卷毛”送到乡村姥姥家养，我几乎每个假期都要去奶奶家看“卷毛”。每次我回到老家，它都叫得那么欢快，像是在说“欢迎回家！”。可这次暑假我回去，却没有听到它的叫声，我找了又找，在它喜欢呆的地方都没有。这时奶奶才说，原来，“卷毛”生病死了。奶奶怕我伤心，没有告诉我，听到这，我的眼泪一下子就跟不住了……

我再也不能和它一起在乡间小路上奔跑；我再也不能和它一起在奶奶的菜园里玩耍嬉戏；我再也不能从远处就听到它那“欢迎回家！”似的呼唤声；我也再感受不到看书时它依偎在我的脚边默默地陪伴……

它，我最喜欢的“卷毛”，轻轻地来到我身边，现在悄悄地走了。

指导老师 潘代怀

长沙的四方坪

小记者 王恺恺

腐来大快朵颐。

但见老师傅的锅里有很多黑色的小方块，上面有很多金黄色的小油泡，炸了一会儿，他用网子把那些锅里的“鱼儿”打捞上来，然后把“黑鱼儿”十个一份装进碗里，再在豆腐上撒上香菜、蒜泥。我急不可耐地吃

上一口，不禁发出一句“好香啊”。

我觉得暴打柠檬茶是最好的饮品。柠檬的酸加上冰块的凉，再加上茶的“美色”，它们都被棒子打得“惨不忍睹”，但是你可以品尝到它们融为一体的美味。长沙是我国四大火炉之一，它的热是可想而知的，酸酸

我家里有许多乐器，比如说竖笛、钢琴、陶笛什么的。我的心爱之物则是那架钢琴。

我的钢琴是深棕色的，上面铺着一块深黄色的布，布上面还写有“库珀钢琴”四个字。

自从买到钢琴的那日起，无聊时，我弹起钢琴来就会觉得很充实；伤心时，我弹起钢琴来就会觉得很阳光；开心时，我弹奏钢琴来

甜甜、冰冰凉凉的一杯暴打柠檬茶是解暑神器。

我原以为肯德基的汉堡是最好吃的，可是吃了长沙海派汉堡包后，才知道什么叫“人间美味”啊！两片面包中间夹上一块猪肉馅饼和一些生菜、番茄，最后挤上番茄酱和沙拉酱，一块美味而精致的汉堡就做好了，咬上一口，满口留香，回味无穷。

长沙虽然没有西湖的美景，但是它有着丰富多样的美食，值得号称吃货的你前来品尝。

指导老师 汪华坤

钢琴

小记者 金宗洋

就会觉得世界更加灿烂。

有一次妈妈错怪了我。我走进琴房，坐在钢琴凳子上，弹奏起一支美妙的乐曲，想象着无数音符向我飞来……我越弹越投入，心情也越来越好。而刚刚那颗被误解而即将破碎的心，又慢慢愈合了；之前难过的心情也像过冬的雁子一般，飞到一个谁也看不到的地方去了。

这就是我的心爱之物。它陪我度过一个又一个难忘的日子。我十分喜爱这架钢琴。

洋娃娃“西西”

小记者 王馨怡

我有一个洋娃娃“西西”。它是过我生日时，妈妈送给我的。它的肤色是咖啡色，穿着一条背带裙，一双大眼睛下面有一只小鼻子。它还有一张笑呵呵的嘴巴。它总是笑咪咪的，显得格外可爱！

曾经的我，经不起一点儿的困难和挫折。但是从那一次之后，我变得自强起来。我不会忘记，那拨动心弦的微笑。

那是一次培优考试失利后，我很难过。放学后，我独自一人走在幽静的小径上。整个城市在乌云的笼罩下显得格外沉重。树上的知了依旧不知疲倦地鸣叫，仿佛和我一样，烦恼、忧郁。

突然间，我看到小径旁那棵广玉兰。她在风雨的打击下，分外孤寂，但她依然昂然挺立在那儿，任狂风吹拂她干燥的面颊，任暴雨击打她疲惫的身躯。她，是那么坚强！

看着想着，突然发现，广玉兰树下出现了一个熟悉的身影，那是我的妈妈！她怎么

微笑

小记者 朱笑语

在这“原来，她一直默默地远远地跟着我。

她静静地看着我，微笑地站在那里，一动不动，仿佛盛开的广玉兰。我慢慢地走近她，她也慢慢迎向我，牵起我的手，我们一起走到广玉兰树下。此时，妈妈那温馨的笑容好似三月的春风抚摸着我的脸颊，又恰似六月的细雨滋润着我干涸的内心。她无任何抱怨，什么也没说，只是一直微笑着望着我。“此时无声胜有声！”

风停了，雨也停了，太阳出来了。妈妈牵着我的手回家了。

“黑暗过后是黎明，寒冬过后是阳春。”我终于明白，只有经历风雨、遭受挫折，才能坦然迎接未来。妈妈的微笑告诉我：“失败是为下一次的成功奠定基础。”从那微笑中，我感受到温暖的亲情，体悟到生命的意义。

以后，无论遇到任何事，我都坚强面对。即使想放弃的时候，想想那棵广玉兰，想想树下那个微笑，我就会抬起头，告诉自己，永不言败，永不低头！

那个微笑，让我成为更好的自己。